

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, отъ 1 до 2-хъ часовъ по-полудни.

Статьи, доставляемыя для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условій, считаются безплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ.

Редакция и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Барятинской улицы, домъ Ротшильда, входъ съ Головинскаго проспекта.

КАВКАЗЪ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявлений открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 часовъ вечера. Плата за объявления — 1/4 копейки за строку пятаго, на первую строку — только объявления отъ общественныхъ и государственныхъ учреждений редакціи.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ 11 р. 50 к., полгода 6 р. 50 к., 3 мѣсяца 3 р. 50 к., 1 мѣсяць 1 р. 50 к.

Отдѣльные номера по 5 коп.

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и изъ-за границы, кромѣ Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцель, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

Продолжается подписка на газету „Кавказъ“ съ 1-го іюля 1889 г. по 1-е января 1890 г.: для ГОРОДСКИХЪ ПОДПИСЧИКОВЪ 6 РУБ., А ДЛЯ ИНОГОРОДНИХЪ 7 РУБ.

СОДЕРЖАНІЕ.

- ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшее повелѣніе. — Правительственныя распоряженія. НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы (отъ Свѣрнаго телеграфнаго агентства). Новостныя статьи: О необходимости объявленія пошлины вывозимаго за границу керосина.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Помощникъ Главноначальствующаго гражданскою частью на Кавказѣ, генералъ-адъютантъ Шереметьевъ будетъ принимать просителей и лицъ, представляющихъ по службѣ, въ среду, 28-го іюня, въ 10 часовъ утра. Высочайшее повелѣніе. О разсрочкѣ продажной цѣны участковъ, отчуждаемыхъ крестьянскимъ поземельнымъ банкомъ.

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТЕЛЕГРАММЫ. (Отъ Свѣрнаго телеграфнаго агентства). 25-го іюня. ПЕТЕРБУРГЪ. Опубликованъ циркуляръ министра народнаго просвѣщенія почитателямъ учебныхъ округовъ относительно преподаванія военной гимнастики. Новая программа преподаванія гимнастики должна быть введена съ начала 1889/90 учебного года во всѣхъ учебныхъ заведеніяхъ, гдѣ гимнастика уже преподается, также, по мѣрѣ возможности, въ начальныхъ народныхъ училищахъ.

статкомъ ихъ преподаватели могутъ быть взяты изъ частей войскъ. Въ начальныхъ народныхъ школахъ гимнастику могутъ преподавать запасные нижние чины. Въ учительские семинарии и институты не должны быть принимаемы молодые люди съ физическими недостатками, потому что желательнее, чтобы всѣ учителя низшихъ учебныхъ заведеній могли обучать дѣтей гимнастикѣ.

ПРАГА. При городскихъ выборахъ въ Чехіи, старочехи приобрѣли 21 мѣсто, младочехи — 40 мѣствъ; нѣмцы отстаютъ отъ своихъ прежнихъ мѣствъ. ВѢНА. „Neue Freie Presse“ говоря о побѣдѣ младочеховъ на выборахъ и вступленіи русинскихъ и польскихъ крестьянъ въ галицкій сеймъ, увѣряетъ, что господствующія въ Австріи партіи идутъ къ своей гибели.

БЪЛГРАДЪ. Сегодня возвратился митрополитъ Михаилъ. Король, регенты и министры придутъ 27-го числа. Короли Милана ожидаютъ сюда 1-го іюля. ГРАЦЪ. Гаршанинъ останется здѣсь недолго и нанялъ себѣ квартиру.

ТИ Ф Л И С Ъ.

Охотно вѣрится тому, что желательнее и потому мы вполне доверяемъ слуху, сообщенному „Бакинскимъ Торговымъ Листкомъ“ („Кавказъ“, № 162), о предположеніи обложить пошлиною отпускъ какъ сырой нефти, такъ и керосина. Обложить пошлиною отпускъ фабриката противно ученію меркантилистовъ; это правда, но уронить иностранныхъ потребителей бакинскаго керосина, пользующихся нынѣ безакцизнымъ керосиномъ, съ русскими потребителями этого отечественнаго продукта, платящими акцизъ, совершенно справедливо и согласно съ интересами Россіи.

ТИ Ф Л И С С К А Я Ж И З Н Ъ. 24-го іюня, въ субботу, г. почитателямъ кавказскаго учебнаго округа, т. е. К. П. Яновскій выѣхалъ изъ Тифлиса въ Боржомъ на все каникулярное время. Въ воскресенье, 25-го іюня, утромъ, въ 11 часовъ, въ залѣ городской думы состоялось общее собраніе уполномоченныхъ отъ заемнаго тифлискаго городского кредитнаго общества.

сообщеніями объ истощеніи нефти въ бакинскихъ залежахъ. Это печальное обстоятельство, угрожающее будущности бакянскаго нефтяного производства, невольно заставляетъ серьезно задуматься надъ полезностью слишкомъ быстро и старательно истреблять нефтяныя бакинскія богатства, ибо возможно продолжительное пользование ими, для удовлетворенія нашихъ собственныхъ потребностей, должно составлять предметъ особой заботливости, что, какъ извѣстно, уже обратило на себя весьма серьезное вниманіе правительства.

Кромѣ того, въ № 43 нашей газеты мы приводили цѣны русскаго керосина на иностранныхъ рынкахъ, которыя для керосина хорошаго качества можно опредѣлить въ январѣ текущаго года отъ 75 до 80 к. за пудъ, что, даже при существовавшемъ тогда высокомъ курсѣ, составляло отъ 1 р. 10 к. до 1 р. 20 к. А такъ какъ керосинъ стоитъ въ Баку отъ 17 до 25 к. за пудъ, да перевозка его за пудъ по кавказской желѣзной дорогѣ обходится 16 к., то въ Батумѣ керосинъ будетъ стоить отъ 33 до 41 к. пудъ. Положивъ на всѣ накладные расходы 100%, экспортеру керосинъ достанется не свыше 82-хъ коп., и затѣмъ на доставку за границу и прибыліи экспортеру остается отъ 30 до 40 к. за пудъ.

Охотно вѣрится тому, что желательнее и потому мы вполне доверяемъ слуху, сообщенному „Бакинскимъ Торговымъ Листкомъ“ („Кавказъ“, № 162), о предположеніи обложить пошлиною отпускъ какъ сырой нефти, такъ и керосина. Обложить пошлиною отпускъ фабриката противно ученію меркантилистовъ; это правда, но уронить иностранныхъ потребителей бакинскаго керосина, пользующихся нынѣ безакцизнымъ керосиномъ, съ русскими потребителями этого отечественнаго продукта, платящими акцизъ, совершенно справедливо и согласно съ интересами Россіи.

Насъ просятъ напечатать слѣдующее: Небольшое безпокойство объявлено въ Чугуретахъ, на первой Гончаровой улицѣ, причиняютъ мальчики, занимающиеся съ утра до вечера на улицахъ игрою въ орлянку и метаньемъ камней. До сихъ поръ результаты этихъ шалостей были только лишь разбитыя стекла въ окнахъ домовъ, но на дняхъ одинъ изъ камней попалъ въ проходившаго по Гончаровой улицѣ обывателя А. и довольно сильно поранилъ его въ глазъ; затѣмъ на дворѣ дома Габеева на дняхъ же брошеннымъ камнемъ была убита болонка, принадлежащая жильцамъ этого дома.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ. Изъ мѣст. Суджуга, Сенаскаго уѣзда, намъ пишутъ: На дняхъ жители нашего кредитнаго общества страховать какъ вышеозначенные дома, такъ и могущіе впредь остаться за обществомъ недвижимыя имѣнія въ тифлисскомъ обществѣ взаимнаго страхованія отъ огня. Собраніе было закрыто около двухъ часовъ пополудни. Въ кавказское медицинское общество докторомъ Рейхомъ внесено заявленіе, въ которомъ г. Рейхъ проситъ означенное общество подвергнуть обсужденію слѣдующіе вопросы: 1) Не признаетъ ли Императорское кавказское медицинское общество не только полезнымъ, но и нравственно для себя обязательнымъ, предъ лицомъ общественнаго мнѣнія, не относиться, какъ таковое, совершенно индифферентно къ общественной дѣятельности своихъ членовъ, къ ихъ особымъ заслугамъ, къ несправдливому отношенію къ нимъ общества и къ дѣйствіямъ членовъ въ случаяхъ недоразумѣній между собою, будь это по сущности послѣднихъ, или лишь по способу избираемому ими для устранения недоразумѣній въ сферѣ публичной жизни.





